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                                                                               ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

                           Αθήνα,  29/03/2021                                                                          
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς Υγείας και Παιδείας & Θρησκευμάτων 

Θέμα: «Απαιτείται μέριμνα και προφύλαξη για τις ευάλωτες δομές ΣΜΕΑΕ» 

Μόλις πριν λίγες ημέρες, η τοπική εκπαιδευτική κοινότητα της Λάρισας συγκλονίστηκε από την 
απώλεια λόγω κορονοϊού, εκπαιδευτικού που υπηρετούσε σε Ειδικό Σχολείο της περιοχής και 
συγκεκριμένα στην περιοχή της Νεάπολης, ενώ θα πρέπει να σημειωθεί ότι στο εν λόγω σχολείο, το 
οποίο βρίσκεται σε κεντρική συνοικία της πόλης, διαγνώσθηκαν συνολικά 21 μαθητές και εργαζόμενοι 
με covid-19.  

Σε αυτό το πλαίσιο, είναι προκλητική η αδιαφορία από πλευράς της Πολιτείας για την τύχη μιας τόσο  
ευάλωτης εκπαιδευτικής δομής, συμπεριλαμβανομένων των παιδιών, των εκπαιδευτικών και όλων   
των εργαζομένων στα ΣΜΕΑΕ – οι οποίοι τελούν ουσιαστικά «ανοχύρωτοι». Και αυτό διαπιστώνεται 
από τη στιγμή που οι  εν λόγω σχολικές μονάδες λειτουργούν κανονικά εδώ και ένα χρόνο, χωρίς 
ωστόσο ιδιαίτερα μέτρα  προστασίας, εν μέσω μάλιστα εξέλιξης του τρίτου κύματος  πανδημίας covid-
19…  

Όπως μάλιστα επισημαίνει με σχετικές ανακοινώσεις του ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας 
Λάρισας, η κατάσταση τείνει ιδιαίτερα ανησυχητική και χρήζει ουσιαστικών παρεμβάσεων, αφού όλο 
αυτό το διάστημα οι εργαζόμενοι στα ειδικά σχολεία, παιδαγωγικό, επιστημονικό, βοηθητικό και 
προσωπικό καθαριότητας, στηρίζουν  τα παιδιά με αναπηρία, αγόγγυστα και με πλήρη συνείδηση του 
ρόλου τους.  

Δεδομένου ότι  οι μάχιμοι εκπαιδευτικοί των Ειδικών Σχολείων βρίσκονται από την πρώτη στιγμή δίπλα 
στα παιδιά και τις οικογένειές τους με αίσθημα εκπαιδευτικής και κοινωνικής ευθύνης.  

Δεδομένου ότι οι συγκεκριμένες σχολικές δομές, κλείνουν μόνο μετά τη διάγνωση κρουσμάτων covid, 
ενώ παράλληλα δεν διενεργούνται σε αυτές μαζικά τεστ για τον κορονοϊό. 

Δεδομένου ότι  διενεργούνται σποραδικά τεστ διάγνωσης στα Ειδικά Σχολεία και όχι επί μονίμου  και 
τακτικής βάσεως. 

Δεδομένου ότι οι λειτουργοί των δομών ΣΜΕΑΕ, συχνά, βρίσκονται στην ανάγκη σωματικής επαφής με 
τα παιδιά - γεγονός ιδιαίτερα ριψοκίνδυνο για την υγεία των εκπαιδευτικών, κάτι που αποδεικνύεται 

περίτρανα και με την πρόσφατη, τραγική απώλεια του Λαρισαίου εκπαιδευτικού. 

Δεδομένου ότι θα πρέπει να δοθεί μια πειστική απάντηση από την στιγμή που η ηγεσία του 
Υπουργείου μιλάει για δήθεν πρόταξη των εκπαιδευτικών της Ειδικής Αγωγής στον εμβολιασμό, 
ωστόσο ακόμη δεν έχει γίνει ούτε ένα (1) εμβόλιο (!). 

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί:  

1. Πως απαντούν σε όλα τα παραπάνω, και αν προτίθενται να μεριμνήσουν καταλλήλως, ώστε να 
προταχθούν οι  εργαζόμενοι στα Ειδικά σχολεία στους εμβολιασμούς εκπαιδευτικών, ειδικά μετά 
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το τελευταίο νέο ότι αδιάθετες δόσεις εμβολίων θα διατεθούν στις  εκπαιδευτικές κοινότητες; 
     

2. Υπάρχει σχεδιασμός από πλευράς Υπουργείου Παιδείας για διενέργεια μαζικών και 
επαναλαμβανόμενων  τεστ covid-19 στα εκπαιδευτικά συγκροτήματα Ειδικής Αγωγής του ν. 
Λάρισας, μετά την τραγική απώλεια του ανωτέρω εκπαιδευτικού; 
 

3. Αν υπάρχει  μέριμνα  έκτακτης χρηματοδότησης  για την πρόσληψη επιπλέον προσωπικού στα 
Σχολεία Ειδικής Αγωγής, μέχρι το τέλος αυτής της σχολικής χρονιάς, ώστε να καλυφθούν όλες οι 
πρόσθετες ανάγκες λόγω επιβαρυμένου επιδημιολογικού φορτίου covid-19; 

 

 

                                                                                                                       Η ερωτώσα βουλευτής 

                                         Ευαγγελία Λιακούλη - Ν. Λάρισας 

                                                                                                                               

                                                                                                                                                                                                                                                                         




